

劳动能力鉴定服务接入“一网通办”

“工伤一件事”全流程“一次办结”

我为群众办实事

■本报记者 严静雯

唐先生工作时骨折了。6月2日下午，完成工伤认定的他来到浦南医院完成劳动能力鉴定。

“非常方便，全程只需十来分钟。”唐先生高兴地说，“我同事曾经也办理过劳动能力鉴定，当时跑了好几次。现在省事多了。”

据了解，浦东新区每年劳动能力鉴定申请约8000至1万件，业务量占全市的五分之一左右。以前，企业和工伤职工办理劳动能力鉴定，需要先后完成受理、医检、面检3个流程，至少需要来回3次，工伤职工普遍反映等候时间长、办事程序多。

如何减少办事流程、缩短老百姓的办事时间？新区人社部门聚焦群众最关心、最直接的利益问题，以“互联网+工伤保险”建设为驱动，推动劳动能力鉴定服务向

数字化、智能化、便捷化转变。今年，新区人社局网上服务大厅“浦东工伤”系统正式开通，并成功接入上海市“一网通办”平台。

劳动者在完成工伤认定程序后，企业和工伤职工均可在网上预约鉴定申请，浦东新区劳鉴委在线审核鉴定申请材料，并根据预约申请人数、时间、受伤部位，统筹安排鉴定专家，工伤职工在预约时间到达鉴定现场，即可完成受理、医检、面检全部环节。

记者在浦东劳动能力鉴定定点医院浦南医院门诊四楼看到，工伤职工完成身份核对、防疫检查后，便进入受理室完成缴费。“劳动者网上申请后，相关材料直接生成，劳动者只需上传一张电子版照片就可以了。”相关工作人员介绍，“审核通过后，劳动者即可按预约时间过来检查鉴定。”缴费取号后，劳动者在诊室就能一次完成相关检查，鉴定结果将直接邮寄送达。

浦东新区工伤认定事务管理中心副主任

任郑致捷介绍，“浦东工伤”系统已经上线了工伤认定申请、劳动能力鉴定申请、工伤康复申请、延长停工留薪期确认、配置工伤辅助器具确认、工伤复发确认六大服务模块，与线下工伤保险综合受理窗口办理业务相一致，全面推进“一网办、一窗办、一次办”建设，初步实现“工伤一件事”全流程一体化服务。

相关链接

工伤人员劳动能力鉴定应在经治疗伤情相对稳定后申请：

1. 登录 www.pdrsj.com，按要求填写劳动能力鉴定网上申请信息，并上传工伤人员近半年一寸免冠照以及补充的病史材料。

2.“医疗检查、专家鉴定”一次办结：

1)按预约时间至浦南医院南院四楼劳动能力鉴定受理435室(浦东新区临沂路279号)缴纳检查费以及鉴定费350元/人，劳动者即可按预约时间过来检查鉴定。

2)预约当天须携带CT、X线、MRI等检查报告及片子，出院小结、病理报告等病史材料。

“准宝宝”体外培养全程可见

仁济医院率先使用区块链技术进行胚胎可视化服务

本报讯（记者 严静雯）6月2日，“传承创新，见证生命”上海交通大学医学院附属仁济医院生殖医学中心智慧医疗MyBaby区块链项目正式上线。

作为行业内首家使用区块链技术进行胚胎可视化的医疗机构，仁济医院借鉴区块链技术去中心化、不可篡改、全程留痕、可以追溯、集体维护、公开透明等特点，在确保数据安全性和私密性的前提下，对医疗流程数据进行局部公开透明，实现了胚胎的可视化，让“准宝宝”的体外培养过程全程可见。在MyBaby移动端，准父母们通过个人ID，可以实时查看自己专属胚胎的发育过程和培育状态，让胚胎的体外发育不

再是“盲盒”，时时见证生命成长的每一步。这一举措有效解决了医患间信息不对称的问题，增进了医患间的协作和信任。同时，该项目在数据开放共享的同时，采用加密技术，保障了患者的私密性。

近年来，仁济医院生殖医学中心不断提高辅助生殖和优生技术水平。为了进一步探索践行精准诊疗、贴心服务、暖心照护，MyBaby区块链项目应运而生，以改善辅助生殖技术体验为出发点，围绕准父母的情感需求，帮助他们提早建立与胚胎的亲子链接，提升他们孕育新生命的信心，打造有价值、有温度的技术平台。

东艺发布声乐系列全年演出计划

本报讯（记者 曹之光）日前，东艺正式对外发布2021年声乐系列的全年演出计划。至12月5日，东艺共有15台不同风格的声乐演出。

其中，6月12日，以一曲《我爱你中国》惊艳众人的歌手平安将先声夺人，带来“我爱你中国——平安个人演唱会”，

献唱经典老歌与诚意新作；“七一”当晚，东艺将邀请多位实力歌手用歌声告白祖国，带来3台不同风格的音乐会；“八一”建军节当天，李双江将联袂男高音迟立明、男中音曹波、女高音韩之萍、女高音韩延文以及女高音崔峥嵘，将一同献唱军歌、红色歌曲，歌颂祖国的大好河山。

康桥镇再生资源科普展厅启用

本报讯（记者 章磊）康桥镇再生资源科普展厅昨天启用，通过电子投影沙盘、联动多媒体实物触控、VR等多媒体技术，向社会大众普及垃圾分类、再生资源循环利用知识，传播“变废为宝”“天下无废”的环保理念。

展厅内的电子沙盘，将康桥镇所有可回收物服务点、中转站和集散场汇聚其中，完整呈现整个康桥镇的可回收物体系。可回收物显示大屏则实时展示收运数据以及收运车辆轨迹。

上海申美饮料食品有限公司公共

事务及传播经理田丰介绍，公司在展厅内呈现的各类服装、箱包以及日用品，都是由回收的塑料瓶制作而成的，“我们要让市民了解，身边没有真正的废弃物。”

展厅还有环保小课堂，提供环保手工DIY，参与者可以通过互动学习与游戏体验，寓教于乐，实现垃圾分类“教育一个孩子，影响一个家庭”的目标。

展厅正式运营后，将免费开放，每年展出不少于200场，实现公益慈善、科普惠民的目标。

“龙马跃影”巡回展开幕

本报讯（记者 曹之光）日前，“龙马跃影”马兴文艺术作品巡回展在陆家嘴龙马艺术馆开幕。

此次展览由“龙马情”“龙马魂”“龙马韵”“龙马心”“龙马寻”“龙马悟”六大展区组成。观众可以看到，结合龙与马两种形象的“龙马”，或长风嘶鸣，或奋蹄疾驰，带来千姿百态之感。

“龙马”是马兴文持续几十年的艺术创作主角。龙是中华民族图腾与自强不息的象征；在西方文化中，马被赋予了灵性，象征着速度、坚毅、忠诚、勇敢、谦卑。因此，马兴文用“龙马”艺术形象，来代表他心目中的中西方文化精神的契合点。

展览将持续至10月30日。

重型燃气轮机试验电站试验机组工程(配套海水直流水供排水系统) 海洋环境影响报告书公众意见征求的登报公示

一、建设项目基本信息

1. 建设项目名称：重型燃气轮机试验电站试验机组工程(配套海水直流水供排水系统)

2. 建设单位名称：中国联合重型燃

气轮机技术有限公司

3. 环评文件编制单位名称：中国电

力工程顾问集团华东电力设计院有限公

4. 项目建设地点：本工程位于临港

新城重装备区，与已建上海申能临港燃

气电厂相邻，本工程用海部分位于上

海申能临港燃气电厂取排水口西侧杭州湾

海域。

5. 项目建设内容：本工程建设内容

主要为重型燃气轮机试验电站工程海

水直流水供排水管道。

循环水取排水采用深取浅排的形式，布

置2根取水管，取水口设置在厂区防

汛堤外，标高为-8.5m等深线附近

的海域，距试验电站工程陆域大堤约

1390m；布置1根排水管，排水口位

于-4.0m等深线附近，距试验电

站工程陆域大堤约590m。取排水量

规模约为168.8~266万m³/d。

二、公众意见征求的主要内容

1. 公众提出意见的起止时间：2021

年6月2日至2021年6月9日止

2. 征求公众意见的环境影响报告书全文的网络链接：https://xxgk.eic.sh.cn/jxmxgk/eiareport/action/jxsm_eiaReportDetail.do?from=jxsm&stEiaId=dbaf-cb1f-8d7e-4f54-8a19-71e7a120e0&type=%E6%8A%A5%E5%91%8A%E4%B9%A6

3. 建设项目环境影响评价公众意见表的网络链接：https://xxgk.eic.sh.cn/jxmxgk/eiareport/action/jxsm_eiaReportDetail.do?from=jxsm&stEiaId=dbaf-cb1f-8d7e-4f54-8a19-71e7a120e0&type=%E6%8A%A5%E5%91%8A%E4%B9%A6

4. 征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点：上海市浦东新区云水路海

堤路东北角中国重燃临港试验基地3号门

联系电话：021-22017195

电子邮箱：3021@cecpdi.com

传真：021-33662064

非遗体验活动进陆家嘴商圈

在“6·12文化和自然遗产日”即将到来之际，浦东文化馆携手陆家嘴繁华商圈，以展览与体验相结合的方式，让市民感受浦东非遗的文化魅力。昨天，“赏非遗共传承”主题活动走进尚悦湾广场，一块块浦东非遗展板置于一楼中庭，吸引市民游客一探究竟。

6月12日，浦东文化馆还将举办“品鉴古韵匠心”非遗体验坊，内容包括“草木染手帕”“凤穿牡丹官扇”“东方明珠纸雕灯”三堂非遗体验课程。市民可关注“浦东文化馆”微信公众号报名。

图为市民参加“猜灯谜”活动。
□本报记者 曹之光 摄影报道



上海绒绣走进浦东校园

本报讯（记者 曹之光）昨天，金桥碧云美术馆非遗进校园系列活动启动，国家级非遗项目上海绒绣的市级传承人包炎辉为罗山中学学生主讲非遗文化。此项活动也是为“百年百艺·薪火相传”中国传统工艺邀请展预热。

包炎辉向学生介绍，绒绣既是一种传统技艺，也是一种舶来艺术品。过去100多年来，上海绒绣艺人在西方技艺的

基础上，逐步形成上海独特的工艺美术特色，号称“东方油画”。

据了解，6月12日，“百年百艺·薪火相传”中国传统工艺邀请展将在包括金桥碧云美术馆在内的全市6大场馆举办，展出来自全国31个省（区、市）和新疆生产建设兵团1200余位传承人创作的精品1500余件（套），涵盖百年来具有代表性、技艺高超、反映不同时期建设成就

的传统工艺精品。

作为参展艺术家之一，包炎辉认为：“非遗传承人既要吸引大家亲近传统工艺，也要主动走出去，让更广泛人群了解、保护和传承祖国的传统文化瑰宝。”

金桥碧云美术馆相关负责人介绍，继上海绒绣后，馆方还将邀请苗绣、苏绣、缂丝等各地非遗项目传承人走进浦东校园。

家居标榜“智能” 购买还需谨慎

近期，浦东新区消保委接到一起消费者投诉，反映所谓的“智能化家居”产品质量和售后服务没有想象中那么美好。

肖先生是某品牌水龙头的忠实用户，年初，肖先生打算更换一款新的智能水龙头，于是前往该品牌的销售店，支付7000元购买了一款智能水龙头。仅仅使用三个月，水龙头的水温开始忽冷忽热，并且亮起了黄色的警示灯。肖先生联系客服，维修工人上门检查后表示这并不是产品的质量问题，是因为水垢堵塞阀芯了，导致故障。维修工人免费换配件，但是要收取80元人工费。肖先生先行支付了80元的维修费用，通过售后反映此事，认为自己正常使用，维修人员的判定不合理。客服人员回复说以维修人员的上门鉴定为准。对此，肖先生便拨打12315热线进行了投诉。

接到投诉后，消保委工作人员与经营者取得了联系。经营者坚持表示不是产品的质量问题，而是外界的客观因素导致，出于关怀消费者的考虑，所以只收取了80元的人工费。如果消费者执意要投诉，那会向上级部门反映此事，并且表示如果上报此次事件，说不定会向消费者收取零件费。肖先生得知经营者略带“威胁”的回复，非常的恼火，表示不再继续协商此事，他将找相关部门上门来检测，如产品确实属质量问题，将予以曝光或通过司法途径来维权权益。小小水垢就让一款号称“高科技”且价格不菲的智能产品大亮黄灯，且不论产品质量如何，产品的设计缺陷就足以让消费者却步。消保委工作人员认为，企业利用新材料、新技术不断推出新产品，推动智能化家居发展诚然重要，但新产品的性能如何是需要接受市



浦东新区消保委

微信公众号二维码

投诉热线:12315

浦东热线:58604508



消费者权益之窗

主办：浦东新区消费者权益保护委员会